

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és Ünnapnap 6 fill.

Macedónia teljes meghódítását befejezték a bolgárok.

Az entente megtartja Szalonikit. — Két angol hadosztály megsemmisült.



Macedónia teljes meghódítása befejezést nyert. Bulgária elérte célját két hónap alatt; megvalósította nemzeti ideálját a központi hatalmak oldalán. A német jelentés büszkén mutat rá, hogy „Macedónia földjén nincs többé angol és francia — szabadon.” Gunyos célzás ez az angol és francia hadifogyók nagy számára.

Gyengyelinel és Dojránál folyt le a döntő ütközet, melyben a másfélszáz ezerrel is több emberből álló, angol-francia sereget és a velük harcoló, több ezer főnyi szerb csapatot Todorov bolgár tábornok teljesen megverte. Az entente csapatai szívesen védekeztek és csak lépésről lépésre hátráltak. A harc rendkívül véres, az entente vesztesége óriási volt; két angol hadosztály teljesen megsemmisült. (Két hadosztály 8 ezred.) Az angolok vesztesége tehát 32.000 ember.

Miután a német jelentés hangsúlyozottan emeli ki, hogy Macedónia területé nmár egyetlen, szabadon járó angol vagy francia sines, önként következik, hogy az entente vert seregei Görögország területére menekültek, tehát az üldözés és a nagy győzelem kihasználása már folyamatban is van. Erre mutat az a hír is, mely Hollandián át érkezett Calaisból, ahol az entente haditanácsa ülést tartott, hogy az angol-francia balkán-haderő megtartja Szalonikit.

Montenegróban napról-napra tért hódít győzelmes előnyomulásunk. Ipeknél 12 ágyut ástak ki csapataink, melyeket a szerbek, miután nem tudtak magukkal cipelni, abban a reményben rejtették el, hogy visszatérnek. Hiu ábrándozás: Szerbia nem támad fel soha és megsemmisül Montenegró is. A meghódított területeken bujkáló bandák összefogdosását eredményesen hajtják végre megszálló csapataink. Az arcvonal mögött ismét ezer főnyi bujkáló került hadifogságba, míg Koritánál 800 (a német jelentés szerint 900-nál több) szerb adta meg magát. Az előnyomulásról nem tesznek említést a hivatalos jelentések, csupán az sejteti, hogy előnyomulásunk szünet nélkül tart, miszerint a Berane melletti, ellenséges táborra bombákat szórta repülőink.

Höfer jelentése.

Budapest, dec. 13. (Orosz hadszíntér.) Nincs különösebb esemény.
(Olasz hadszíntér.) Tiroiban az olasz tüzérség tűz alatt tartja a Lardaro körül megerősített területet, valamint Rivánál, Roveretónál és Col di Lanon levő hadállásainkat. Az Indicariákban az ellenség gyalogsága állásainkhoz közelebbre hatol elő, a völgy keleti oldalán levő hegytetőn támadást intézett állásaink ellen, de visszavertük. A görzi hídfőnél tüzérségi és aknavető harcok folytak. Az ellenségnek az Oslaviától északra fekvő magaslat

ellen megkísérelt támadását hamar kényserítettük megállásra.

(Délkeleti hadszíntér.) Az északkeleti Montenegróban az üldöző harcok tovább folynak. Koritánál 800 foglyot szállítottunk be. Ipeknél újabb tizenkét szerb löveget zsákmányoltunk. Repülőink a Beranénál levő táborra sikeresen dobtak bombákat. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.
Macedonia teljes meghódítása.

Berlin, dec. 13. (Nyugati hadszíntér.) Jelentős esemény esemény nem volt.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadosportja: Különböző helyeken előretolt őrcsapataink és ellenséges felderítő osztagok között kisebb ütközetek voltak. Ez alkalommal sikerült az oroszoknak egy gyenge német őrsöt hatalmukba keríteni. Láptó bajor herceg tábornagy hadosportja: Az oroszoknak Wulka állásunk (a Ivigonowskojei tótól délre) ellen intézett, hiábavaló támadása alkalmával szenvedett véres vesztesége és foglyainak száma mintegy száz főre tehető. Linsingen tábornok hadosportja: Semmi újság.

(Balkán hadszíntér.) A helyzet lényegében nem változott. Köress tábornok hadseregének tegnap több, mint kilencszáz foglyot szállítottak be. Ipeknél 12 modern ágyut zsákmányoltunk, melyeket szerbek ott elástak. Arcvonalunk mögött az utóbbi napokban több, mint ezer szétugrasztott szerbet fogtunk el Macedóniában. Todorov tábornok hadserege elfoglalta Doiran és Gevgheli helységeket. **Macedónia földjén már egyetlen szabadon levő angol vagy francia sem található többé.** Ezen harcokban közel két angol hadosztály pusztult el.

Az antant döntő veresége.

Bécs, dec. 13. Az antant sereg középpontjának és balszárnyának ellenállása meglőrt az után az elkeseredett harc után, amely december 6-ától 9-éig a Vardar mentén a Demirkapu vasuti állomástól kezdve a Gradec-szoroson át a Strumica vasuti állomásig, valamint Davidovo és Hudovo körül lefolyt. A megsemmisítés veszedelmében forgó megtizedelt antantsereg a görög határ felé visszavonult. Az antant-sereg jobbszárnyának sorsa sem volt különös. A Valandovo, Rabrovo, Tatarli és Kalkab mellett levő ellenséges állás egymásután a bolgárok kezébe került, akik az angolokat és a franciákat a Kozhadere folyón túl visszavetették. A lefektetett Mirovce vasuti állomást a bolgárok szintén elfoglalták és energikusan üldözik az ellenséget.
Az a súlyos veszteség, amelyet az antant-

sereg az elmúlt tíz nap alatt Todorov tábornok serege által szenvedett, fölöttébb siralmas helyzetbe hozta a görög határ felé és azon túl menekülő ellenséges hadsereget. Most már országvilág látja, hogy az antantot a Balkánon katonailag megvertek, a mi által Anglia és Franciaország politikailag soha jóvá nem tehető katasztrófát szenvedett. Ez a két nagyhatalom, a mely a világ arának tartotta magát, most egy olyan kis balkáni állam hadserege előtt kénytelen menekülni, amelynek megrövidített szárnyát meg jobban meg akarta nyesegetni. Ennek a vereségnek döntő jelentősége van a Szalonikiban partra szállított seregre nézve.

Az osztrák és magyar csapatok offenzívája Montenegró északkeleti részében kedvezően halad előre. Korda elfoglalásával a Kruscica-Planina, valamint a Beránétól északra levő Moravac fensík a mi kezünkbe került. Rozaj elfoglalása révén pedig a Smiljevica-Planina északkeleti nyulványa került birtokunkba. Az Ipektől 12 kilométernyire nyugatra lefolyt eredményes utóvédharcban a Pecka-Bisztrica folyó Skalo-Zobeli nevű völgyországba került a kezünkbe. Ipek és Rozaj között 40 ágyut zsákmányoltunk.

Kajróban tüntetnek az angol uralom ellen.

Rotterdam, dec. 13. Kajróban, Egyipton fővárosában a bennszülött lakosság hatalmas tüntetéseket rendez az angol uralom ellen. Az utcai tüntetéseket a rendőrség és hatóság vérebe fojtja. A tüntetőket éljenző gyermekek közül ötezeret fogdostak össze, de később szabadon engedték valamennyit.

A békekötés lehetőségei.

Zürich, dec. 14. A Züricher Post külön helyről származó értesülések alapján foglalkozik a békekötés lehetőségeivel és utalással a német birodalmi kancellár fejtegetéseire, megállapítja, hogy a mai viszonyok mellett úgy áll a dolog, hogy a béke lehetőségét ismét elmeve látjuk.

Kutatva azt, hogy melyek azok a körülmények, amelyek a békekötés lehetőségét annyira gátolják, a lap arra az eredményre jut, hogy a főakadály az entente-hatalmak ama szerződési megállapodása, hogy csak együttesen kölnnek békét. Tulajdonképpen az entente-hatalmak legnagyobbika, Anglia kénytelen erre a megállapodásra szövetkezéseit, még pedig két ízben: először, amikor kévéssel a marnementi ütközet előtt Belgiumot és Franciaország északi partvidékét fenyegette a legnagyobb veszedelem, másodszer pedig néhány héttel ezelőtt, amikor Mezopotámia, az angol India előtere elveszett és óriási veszedelem fenyegette és fenyegeti ma is Egyiptomot.

A béke ma tehát reménytelennek látszik, hacsak a tények creje és az egyes államok ér-

dekor az entente-hatalmak ma még fennálló szolidaritásának nem vet véget és Anglia maga nem jut arra a belátásra, hogy elérkezett az idő megkezdeni a tárgyalásokat Németországgal.

A koalíciók barcainak átka, hogy nehezen fejzhetők le, másrésztől azonban ritkán végződnek ezek a harcok az egyik vagy másik csoport összeomlásával. Ez adja meg a reményt, hogy talán nem is hosszú idő múlva a mai kaosztól mégis új európai rend születik.

Az entente döntése.

Szalónkit megtartják.

Amsterdam, dec. 13. Az entente haditanácsa, melyben részt vettek Grey és Kitchener angol, Gallieni és Briand francia részről, elhatározta tegnapi ülésén, hogy Szalónkit megtartja. Az entente ugyanis később nagyobb erővel megismétli a balkáni offenzívát.

Dojrant és Gevgelit elfoglalták a bolgárok

Szofia, dec. 13. Dojránt és Gevgelit Macedónia déli csücskében véres harcok után, elfoglalta a bolgár sereg. Az entente-nak körülbelül 160.000 főnyi seregét több ezer főnyi szerb is támogatta. A harc rendkívül elkeseredett volt; az entente csapatai lépésről-lépésre hátráltak. Dojrannál a bolgárokat magyar, német és osztrák csapatok is támogatták.

Az entente és Görögország.

Athén, dec. 13. A Havas-ügynökség jelenti:

Skuludisz miniszterelnök és az entente-követek a függőkérdések ügyében megegyezésre jutottak. Pallins tábornok azt sürögnyözte kormányának, hogy a tárgyalások kielégítő megoldáshoz közelednek.

A város ad már fát.

December 20-ikától kezdve.

Tatárjárás az erdőben.

A tűzifa égetően sürgős kérdését most már sikerült megoldani a városnak. Energetikusan hozzáálltak a dologhoz s így közelezen hozzájuthat a közönség a várva-várt fához.

Kondor Kálmán főszámvevő bejelentette a tegnapi tartott tanácsülésen, hogy e hó 20-ikától fogva minden kiadott utalvány után biztosan kiadják a tüzelőfát, ugy a nagyerdők, mint az epreskerti faraktárakból. Felhívják azonban a közönséget, hogy mielőtt a fáért küldene, az utalványokat a főszámvevői hivatalnál érvényesítse. A bemutatott utalványokat ugyanis a főszámvevő újból ellátja aláírásával s az ilyen utalványok után a fát okvetlenül kiadják.

A faszállítás intézésével megbízott Fáber rendőrfelügyelő nagy eréllyel intézi a faraktározást. Mióta ő vette át a vezetést, a munka teljes eredménnyel folyik.

A város tudvalevőleg, hogy a szegények helyzetén segítsen, megengedte, hogy az erdőn száraz galyakat, töre-morát szedhessenek. Utóbb már minden nap megjelenhetett ez a szegény osztály az erdőben. Azonban hiába hangzott el a polgármester figyelmeztető szava, a jóindulattal visszaélések történtek. Nagy károkat okoztak az által, hogy növényekfákat törtek ki s más ilyen pusztításokat idéztek elő, úgy, hogy az erdő sok helyen úgy néz ki, mintha csak a tatárjárás dult volna ott.

A város még mindezek dacára sem akarja megfosztani a szegény embereket ettől a jótéteménytől, de természetesen szigorú rendszabályokat állít föl. Kimondotta a tanács, hogy az erdő látogatói csak azon a helyen szedhetnek fát, ahol a város fát vágat és csak is a vágott fa hulladékait vihetik el. Bejárni az erdőbe csak a főkapun lehet s így a tulkapásokat ellenőrizni tudják. Azokat, akiket nem a megengedett területen találnak, rendőri kihágásért nyomban feljelentik.

Színház.

Műsor:

Kedden: Sulamit, keleti opera, 4 felvonásban és 6 képen.
Szerda: A szökött katona, népszínmű 3 szakszában.

Sulamit. Ma, kedden este ismét Goldfaden Adolf keleti operáját játsszák, amelynek szombat esti előadását is zsufolt nézőtér élvezte végig. A darab ma is az ismert szereposztás szerint megy, a főszerepeket Teleki Ilona, Tihanyi Béla, Mezei Margit, Kemény, Várnai játsszák.

Mici grófnő és A becsületszó. Csütörtök este két egyfelvonásos darabot tűzött műsorra a színtársulat. Az egyik Schnitzler Arthur egyfelvonásos komédiája, amely a bécsi burg színházban aratott nagy sikert és most készül bemutatni a Nemzeti színház is. Az est másik felét Szigeti József egyfelvonásos vígjátéka, A becsületszó tölti ki.

Slemil. Ma utolsó nap, hogy az Apollóban műsorra kerül a Slemil című 4 felvonásos életkép, melyben Schildkraut, — a főszereplő — csodás művészetet produkál. A mindenképpen érdekes filmujdonság gyönyörű felvételeivel és mesteri rendezésével egy nagyobb szabású előadás élvezetét produkálja. Nagyon mulatságos a Keresd az asszonyt című detektív komédia, emly ugyancsak ötletesen parodizálja a közkezdveit detektív históriákat és alaposan megneveteti a közönséget. Az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Európa tragédiája. Ritka érdekes és ak-

tuális előadások lesznek az Uranusban ma, kedden, szerdán és csütörtökön 6 és fél 9 óráig kezdettel. Király Pál neves fővárosi író bemutatja az egész haboru történetet chronologikus sorrendben, mind azokkal a hazafias eseményekkel, melyek Magyarország jövődjét megteremtették. A magas irodalmi színvonalon álló előadást gyönyörű harctéri mozgófényképek kísérik.

Néhány napig tart csupán a Royal-orfeum mostani műsora, melynek esténként kiemelkedő száma a Welston párnák minden dicsőretet felülmúló attrakciója. A kitűnő művészpár néhány napot tölt már csak Debrecenben, mert szerződésük máshova szólítja, de itt tartózkodásuk alatt minden este felépnek és bemutatják attrakciójukat. A Royal orfeum új műsora e hó 16-án kezdődik, melyről röviden már annyit jelez az igazgatóság, hogy annak minden pontja szenzáció számba megy. Bővebbet a napokban.

Erna Morena az Uranában. Erna Morena játéka igazolja azt a felfogásunkat, hogy a vásznan igazán csak istenadta művész játéka érvényesül, mert csak egy nagy művész intelligenciája, kifejező arcjáték tudja pótolni a beszéd hiányát. Ezt mind bravurosan mutatta be Erna Morena az „Ajtó mögött” című hatásos drámában, a tegnapi esti bemutatón. Amit Erna Morena ebben a darabban produkál, az felülmúl minden kritikát. Az egész együttes pompás, de Erna Morena alakítása mégis kiragogy belőle. Még csak ma van műsora.

Ujdonságok.

A Vörös-kereszt holt napi szórakoztató délutánja.

Nagy érdeklődés előzi meg a Vörös-kereszt holt napi szórakoztató délutánját, amelyre tegnap fölöttébb kapások voltak a jegyek. Páholymár nincs is.

Nemesoda, ha a közönség érdeklődése a Vörös-kereszt által rendezett estélyek iránt ilyen melegen nyilatkozik meg, hiszen a változatos és sokat ígérő műsort tegnap újabb számmal is gazdagította a rendezőség. Előadásra kerül még a „Méz-es hetek után” című kis vígjáték is, a melyet Petáchi Irén és Fuchs János adnak elő.

A szórakoztató délutánra szóló jegyek a Vörös-kereszt irodában, a városházán valthatók. Támlásszék két korona. Első hely egy korona, páholylülés 1 korona 50 fillér, erkélyülés egy korona, állóhely 60 fillér.

Vasárnapi munkaszünet a vidéken. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a december 19-ére eső vasárnapon a karácsonyi vásárlásokra való tekintettel az ipari és kereskedelmi elárusítás és házhoz szállítás a vidéken este hat óráig végezhető legyen. Budapest területén ily külön engedély megadására szükség nem volt, mert a fennálló rendelkezések értelmében a főváros területén a karácsonyi ünnepek előtt vasárnapon az elárusítás és házhoz szállítás az egész napon át amugy is meg van engedve.

Debreczen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyház-tér Telefon. 11-31. szám.

Ma utoljára!
Erna Morena-film.
Ajtó mögött
(Die Spur des Ersten)
dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Erna Morena.
A rojtos keztyű, színmű 2 felvonásban.
Mexikó göte, természeti felvétel.
Jegesmedve vadászat, természeti felv.
Haborus híradó.
Előadások 5 7 órákor mérsékelt helyárak. és 9 órákor rendes helyárak.

APOLLÓ
Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Kedden.
Előadások kezdete 5 7 órákor mérsékelt, és 9 órákor rendes helyárral.

2 sláger! 2 bemutató! 2
Schildkraut-film!

SLEMIL
(Náthán.)
életkép négy felvonásban.

Keresd az asszonyt
detektív komédia 3 felvonásban.

Vaskereszt egy hármás honvédőrnagynak. A király megengedte, hogy Lakatos Béla 3. honvéd gyalogezredbeli őrnagy a német császár által neki adományozott másodosztályú vaskeresztet elfogadhassa és viselhesse.

A katonák karácsonyi ajándékára a Vörös Kereszt irodába a következő adományok folytak be: özv. Ormódy Lajosné 10 K, Kövendi Domokosné 20 K, Baik Szilágyi Imre 10 K, Sarkadi Ferenc (Nagy Bálintné koszoru megváltása) 30 K, dr. Baltazár Dezső 20 K, Horváth János és neje 40 doboz cigaretta, Zoltai Lajos 5 K. A lóosztályozásnál perselygyűjtés 33 kor. 22 fillér és 100 db. regalitás szivar.

Több lesz az ezüstpénz. Hír szerint az Osztrák-Magyar Bank a jövőben megszorítja a kétkoronás papírjegyek kibocsátását és lehetőleg csak katonai szükségletekre fogja azokat korlátozni. A bank a polgári szükségletet ezüst kétkoronásoknak fokozottab mértékben való kibocsátásával akarja fedezni, másrészt pedig ujjakkal pótolja a kétkoronás papírjegyeket a saját nyomdájából. Az intézkedés mindenesetre nagyon praktikus, mert a polgári forgalomban a papírjegyek nem bizonyultak tulságos praktikusoknak.

A nagy ékszerlopás. Mint ismeretes, Érmihályfalva és Debrecen között a vonaton eltűnt Mayerhof Manó budapesti ékszernagykereskedő hőröndje, amelyben 95,000 korona értékű ékszer volt. A debreceni rendőrség megindította az ügyben a nyomozást, amelyet Oláh Gyula végez már napok óta. Tegnap délután távirat érkezett Oláh Gyulától a rendőrséghez, amelyben jelzi, hogy a tettes kilitét, tartózkodási helyét sikerült megállapítani a kilitás van arra, hogy hamarosan kézre is kerül.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk forrón szeretett jó férj, apa, testvér, sógor és rokon: néhai Szántay Kálmán életének 36-ik, boldog házasságának 4-ik évében, folyó hó 13-án, hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó hó 15. d. u. 3 órakor fogjuk a Máv. Kolonia IV. épületnél tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sarkterbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. 13. Bánatos özvegye: Szántay Kálmánné sz. Kiss Juliánna és kis leánya Bözsike. Testvérei: Ferenc, József nejevel és gyermekeivel, Róza férjével és gyermekeivel és Miklós, Sógorai: Kiss Lajos nejevel és gyermekeivel és Kiss Kató. A temetést Gebauer és társa cég rendezti.

Debrecen lisztellátása. Márk Endre udv. tan. polgármester bejelentette a tanácsülésen, hogy Csóka Samu főjegyző és Gruner Lipót gazdasági tanácsnok Budapestre utaztak, ahol tárgyalásokat folytatnak Debrecen közönségének liszttel való ellátása érdekében.

Gróf Tisza Kálmán kitüntetés. A király horosjenői és szegedi gróf Tisza Kálmán, az 1. népfőlkelői huszárezrednél beosztott szolgáltonkívüli viszonybeli századost a legfelsőbb dicsérettel elismeréssel tüntette ki.

A debreceni képtár ügye. A kormány tudvalevőleg a Szépművészeti múzeum főlős anyagából hajlandó képkollekciókat adni a vidéki városoknak. Debrecen is bejelentette erre való igényét. A polgármester intervenciójának eredményeképpen legközelebb már dr. Majovszky Pál miniszteri tanácsos személyesen lejön Debrecenbe, hogy a város kulturális szükségletét iránt tájékoztódjék.

Köszönet a városnak. Gróf Klebesberg államtitkár a Rokkantügyi hivatal elnöke, köszönő iratot intézett Márk Endre udv. tan. polgármesterhez és a városi tanácshoz a rokkantak természetbeni segélyezésére érdekében kifejtett szép és nemes mozgalomért. Ugyancsak köszönetet mondott a városnak a tudományegyetem vezetősége is a 100,000 koronás Ferenc József alapítványért.

Buzás Miklós kitüntetés. Buzás Miklós honvédelezredest, Debrecen szülöttét, a harctéren szerzett érdemeiért a hadi-ékitményes harmadosztályú katonai érdemkeresztrel és a német vaskeresztrel tüntették ki. A városi tanács ebből az alkalomból tegnapi üléséből szívélyesen üdvözölte Buzás Miklóst.

A szegényházi ápoltak karácsonya. A városi tanács a szegényházi ápoltak karácsonyi megvendégelésére, mint minden évben, úgy az idén is száz koronát szavazott meg.

Köri délután. A csapokerti függetlenségi és 48-as olvasó-kör kedves kis házi körü délutánt rendezett most vasárnap a kör nagytermében, melyet egészen megtöltött a nagyközönség. A műsort Csanda József ur jól ösmert zenekara nyitotta meg, mely után Szilágyi István ur és Paulay Annuska urleány kedves ügyességgel előadott dialogja követett s ezt folytatólag Székely Béla, Molnár József és Barna István urak által előadott leg-hűbben utáztott katona vigjáték került színre. Lekötötte a figyelmet, Szivillik Ferenc ur, majd Tokaji Bözsike urleány magánjelentői is. Nem kevesebb érdeklődésre tartott számot a Nagy Kálmán ur és Karádi Esztiike urleány által előadott párosjelenet is. Méltán kiérdemelt tapsviharral jutalmazta a publikum Baranyai Sándor ur és Weber Bazsa urleány bohózatát is. Nem volnék elfogulatlan, ha Nagy Kálmán, Békés Nándor és Weber György urak magánszámairól is épp ily módon meg nem emlékeznénk. A záró indulót Csanda József ur zenekara szolgáltatta. Felülfizettek: N. N. 20 K, Szabó Imre 1 K, Mocsári László 2 K, Szilágyi István 5 K 60 f, Burai Sándor 5 K 60 f, mely összeget ez uton köszönettel nyugtáztunk. A szereplőknek szíves fáradozásukért ez uton fejezi ki hálás köszönetét a rendezőség.

Kőfejtő bányát rendez be a város. A tegnapi tanácsülésen egy burkolási esetről kifolyólag fölmerült az az eszme, hogy a város utcaburkolási programjának végrehajtása s további burkolási javítások céljaira egy kőfejtő bányát szerezzen és rendezzen be. Ez a bánya látna el azután burkolási anyaggal a várost. A polgármester melegen pártolta az eszmet s hangoztatta azt, hogy a külsőségeket is rendezni s megfelelő burkolással kell ellátni, tehát a bánya sohasem válik feleslegessé. Ez ügyben már vannak régebbi ajánlatok s a tanács az erre vonatkozó iratokat előkeresteti és tanulmányozni fogja.

Debreceni fiu a szent Oroszországban. Dr. Tápai Károly, debreceni ügyvédjelölt, már ötödik hónapja küzd ezredével az orosz harctéren. Onnan írja nov. 28-iki dátummal egy tábori lapon a következő érdekes sorokat:

Bejártam a kelet-galiciai front több pontját, Orosz-Lengyelországot s most a szent Oroszországban vagyok. A monarchia legészakabba küzdő harcossai letünk mi. Itt már türehtetlen a hideg s olyan hőesések vannak, hogy az eltemetéstől kell védekeznünk. Pár nap előtt nálunk, tegnapelőtt a muszkáknál volt katonazene s így még mulatságunk is akad. Körülbelül egy hónapja, hogy láttam Vilmos császárt is.

A hadsegélyző hivatalba a következő pénz adományok érkeztek be: A katonák karácsonyára adakoztak: Debreceni Kőcsónós Segélyző Egylet 50 K, Forrai Ernőné 5 K, Bechert Manó 10 K, Szele

György lelkész gyűjtése Debreceni ref. el. iskolában 175 K 75 f. Telegdy Györgyné 10 K. özv. Galyasi Sándorné 5 K. May Andor és neje 50 K. Katz Herman 15 K. Aczél Gezané 10 K. Kucsera Erzsébet 7 K. Müller Ottóné 10 K. Kövendi Domokosné 20 kor. Kerekes Lipótné 4 kor. Dr. Galánfy János 20 kor. Husz Lajosné 6 kor. Fekete Ilona 5 kor. özv. Horváth Mihályné 5 kor. Büsmann Elnőné 2 kor. Katonák meleg ruhájára a következők adakoztak: Reitz Dezső Gyula 10 kor. Nagy Ida és Kont Arpadné 4 K. N. N. 2 kor. May Andor és neje 50 kor. Szabados Ferenc és neje 20 kor. Katz Hermann 15 kor. Müller Ottóné 10 kor. Dr. Markovits Elemér 50 kor., Kövendi Domokosné 50 kor. Reintz Dezső Gyula 10 kor. Vakatonák részére adakoztak: Steiner Miklós 25 kor. özv. Galyasi Sándorné 4 kor. N. N. 5 kor. Dr. Éricz Ernő elhalálása alkalmából ügyvédi kamara gyűjtése 66 kor. Szikszay Gáborné koszoru megváltás 14 kor. Katonák hátramaradottai részére adakoztak: Steiner Miklós 25 kor. id. Tamás Ferencné 4 kor. Katz Margit 6 kor. Dr. Müller Ottóné 2 kor. Hechtmann Gézané 10 kor. Kövendi Domokosné 5 kor. Mándy Bertalanné 4 kor. Domes Izsó 10 kor.

Két nap halottai: Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be: Balogh József ref. 57 éves, Romasz János rkath. 44 napos, Kiss Mária ref. 10 hónapos, György Erzsébet rkath. 1 napos, Boros Károly rkath. 63 éves, özv. Orbán Iréné ref. 70 éves, Buczi Juliánna ref. 6 éves, Balogh István ref. 2 hónapos, Nyíri István ref. 11 éves, Rikly János rkath. 64 éves, özv. László Józsefné ref. 70 éves.

Karácsony és új évi képes lapok óriási választékban Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

Háborus idők imádságos könyve Szolnoky Gerzsontól. Kórházban levők, itthon maradtak, háboruba menők, sebesültek és hadifogságba esettek számára. Ára díszes vászonkötésben csak 1 korona. Kapható a kiadóknál Hegedűs és Sándor cégnél főposta mellett és minden könyvkereskedésben.

Legujabb.

Öngyilkos főfelügyelő.

Budapest, dec. 13. Szulvay Ottokár, a délvasut főfelügyelője öngyilkosságot követett el. Revolverből ötször magára lött. A golyók ki is oltották az életét. Tettét gyógyíthatatlan idegbaja miatt követte el.

Vádolnak negyvenkét ir vezért.

Dublin, dec. 13. Dublinban negyvenkét ir pártvezért vád alá helyeztek. Hazaárulásért vádolják őket.

Sándor és Györgye.

Bukarest, dec. 13. Sándor szerb trónörökös és Györgye között az elhidegülés szakadáshoz vezetett. Egymást okolják Szerbia pusztulásáért.

Minden külön értesítés helyett!

Mélyen lesújtva, igaz bánatba merülve, soha nem muló fájdalommal és örökös gyásszal szívünkben tudatjuk, hogy a legjobb, legodaadóbb feleség, legönfeláldozóbb anya, anyós és nagyanya, legjobb leány és legkedvesebb testvér és sógornő

BURGER D. JÓZSEFNÉ
szül. Herskovits Fanny

folyó évi december 13-án, 44 éves korában, boldog házasságának 26. évében, jobblétre szenderült. Mig élt, csak családjának élt s most, hogy itthagytott örök sötétségbe borította mindnyájunk szívét!

Utolsó útjára, az izr. sarkertben, folyó évi december 14-én, délután 2 órakor kísérik a Darabos-utca 15. sz. gyászhatól.

Burger D. József férje; Dezső, Margit, Lajos, Bözsi gyermekei; Keiner Armin veje; Keiner Gyrica unokája; özv. Herskovits Jakabné anyja; Herskovits Lajos bátyja, Teréz, Mariska, Malvin testvérei; Hochmann Rezső, Herskovits Adolf, Burger Mór Schiffer Sámuel, Grünwald Armin sógorai; Herskovits Lajosné, Burger Morné, Schiffer Sámuelné, Grünwald Arminé sógornői és az egész rokonság.

Debrecen, 1915 december hó 13-án.

Korona- Passage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Kedd	Szerda	Csütörtök
december 14-15-16.		
Európa tragédiája		
a mostani világháború története, 1600 méter mozgófonnyal a harctérről és számos színes vetített kép. Szövegét írta és feldarabozta KIRÁLY PÁL fővárosi író.		
Az előadás keretében be lesz mutatva a Dardanellák, Ancona bombázása, A gorlioi gránátvihar, A kaukázusi török hadszíntér, A Eug-folyam galliciai hadszíntér, Szerbia és Montenegró pusztulása.		
Előadások kezdete 6 és fél 9 órakor.		

Veselőny-tér 7. szám alól elveszett két tarka és egy fehér liba, aki nyomra vezetett jutalomba részesül. 2033

Megjött!

Megjött!

a karácsonyfa és jutányos áron már kapható.
Ima és énekes könyvek, Karácsonyi zenealbumok, Képes és meséskönyvek, Nap-tárak nagy választékban és legolcsóbban beszerezhetők.
Antalfy József
könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13
1916 évi előjegyzési naptárak 26, 30, 60 és 80 fillér.

Napidijas

segéd-raktárnoki állás

betöltendő az

István gőzmalomnál

Jelentkezni lehet okmányok bemutatása mellett a társulati irodában. d. e. 10-12 és d. u. 3-5-ig.

KARDOS LÁSZLÓ

Kossuth-utca 9. számú üzletében.

Kész menyasszonyi kelen-gyék, lenvászon, siffon és batist női ingek és ágyhu-zatok, hálóköntösök, női há-lóingek, alsóderékek. Kom-binációk, selyemtrikó s gyp-jutrikó női nadrágok és szoknyák. B

Olcsóbb a tej-nél, ha teázunk!!

1 liter tea rum	2.20 K
1 liter kiváló finom tea rum	2.60 K
1 liter Kingston tea rum	3.- K
1 liter Jamaikai tea rum	3.60 K
1 liter Havanna rum	4.- K
1 liter Extra Havanna rum	4.80 K

RÉVI rum és likörgyár.

Kiváló finom csomagos teák érkeztek. Hatvan-utca végén, Kis állomással szemben.

Burgonyát

: veszünk :
kisebb-nagyobb mennyiségben!

Egyetem építkezés, Nagyerdő

Pénc kölcsönököt földbirtokos, — gazdáknak
6% kamat mellett már folyósíthat
Rácz Béla 19 év óta fennálló bankirodája.
Debrecen, Csapó-utca 12. szám.
Megyel telefon 10-27!

Ajándék.

Kiadó
2-ik emeleti lakás Kos-suth-u. 8. és bolt a Sas utca felől. 1969

Alföldi
Villamosági Vállalat szakszerűen készít mindenféle villamos berendezéseket. Piac 10. — Telefon 567. 1952

Tej
hiány nincs, süri feff, tej, tea és szalámi 6.30 és többféle csémege, leg olcsóbban. Vörösmarti 16. 1943

Fajalma,
igen olcsón **Piac 43. sz. alatt,** hátsó kereszt-épület. **Viszonteladók-nak engedmény.** 1856

Lakás,
egy szoba, konyhás az-onnal kiadó olcsón — Mester-utca 27. 1834

Hagyma
prima elsőrendű még a héten kapható. Nyugoti utca 12. szám alatti. 65 fillérért. Telefon 65. — Weiszbrum. 1869

Házilag
tisztán kezelt egészsé-ges gyümölcsöt, cukor ban főzött gyümölcs is kapható. Piac-utca 58., földszint 8. 2003

O-szalámi
elsőrendű kilója 14 ko-rona. Rizskasa kap-ható: Glück, Péterfia 76 1999

Gyászkalapok
nagy választékban olcsó szabott áron szerezhető be a kalapgyárban. Si-monffy-u. 2. 2012

Kisasszony
jobb fúszereztebe ajánl kozik. Cím a kiadóhí-vatalban. 2017

Különbejárato
utcai butorozott szoba kiadó. Ugyanott két ki-tünő pince kiadó. Pé-terfia 30. 2024

Szűcs munkát
készítik a legfinomabb kivitelben. Ajtó-u. 4. 2014

Bevonulás
miatt kiadnam 2 szobás elegánsan berendezett lakásomat fürdőszobá-val és mellékhelyiségek kel. Nagy Ferenc, Da-rabos 23. E1

Szilczkin
sapkát olcsó szabott áron szerezhet be a Ka-lapgyárban, Simonffy-utca 2. 2013

Kitünő
minőségű kerti fajbo-rok nagyobb mennyi-ségben hektoliteren-ként is jutányos áron kaphatók. Tudakozódni a Debreceni Ipar- és Ke-reskedelmi Banknál, Szent-Anna-utca.

Moslékok
kihordásra ad a Gamb-rinus. Piac 28. sz. 2030

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát ve-szen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Egy
jó nagy munkás szabó segéd napszabónak és gyakorlott varrónő fel-vétetik állandó mun-kára: Séllyei József — férfi szabó, Péterfia-u. 42. 2018

Tejet
keresek naponta 3 és fél liter házhoz hordva. Kovácsné, Arany Janos utca 26., hátul az udvar ban. 260

Uj-bort
bármilyen mennyiséget veszek, valamint hasz-nált hordókat. Simo-ffy-utca 41. és Csók-u. 3. 2060

Női
confectio kézi munkás, vagy varró leány felvé-tetik Rózsánál, Alföldi-palota, Piac-utca 16. 2066

A Révész
üzletétől egész a Miklós utca 59 számig elveszett egy fél füzös, 32 flu cipő kérem azon szives meg-találót a fenti címre el-hozni, illó jutalomban fog részesülni. 2005

Pénczkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80.—
Bazilika sorsjegy 15.—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18.—
Osztrák " " 30.—
Olasz " " 28.—
Jószív " " 10.—
Erzsébet " " 6.—
Pesti Hazai " " 70.—
Konvertáljelzá. " " 120.—
Ha az értékpapír má-sutt van letétben, kivált jut és arra a fenti köl-csönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érme-ket a legmagasabb napi áron beváltunk.**

Debreczeni Pénzváltóbank és Zárkölcsön Reszvé-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.

Engros
és detail segédek Klein Ignác, Csapó-utcai fü-szerületében — állást nyernekek. 2004

Tanoncek
butorlakatos és fénye-zőknek emelkedő fize-téssel felvétetnek a — Vasbutor gyárban. 1979

Magános
urnához kis minden-es leány kerestetik, azo-nalra. Egymalom-utca 4. 2002

Szeckavágó
és kapálóceke jókarban levő kerestetik megvé-telre. Cím: Poigári Ta-karék, Piac-utca 73. 2008

Béreggazda
és kommentiócs kocsis kerestetik tanyára. — Bövebhet Poigári Ta-karékban, Piac-utca 73. 2007

Tanulóleányt
fizetéssel felvesz a Ka-lapgyár. Simonffy-u. 2. 2011

Tanulók
nagyobb fizetéssel felvé-tetnek: Weisz, festék kereskedésében, Hatvan utca 11. 2022

Varrónők
felvétetnek állandó ke-resetre. Gróf Dégenfeld-tér 3. sz. 2031

Gyári
munkások felvétetnek a Vasbutorgyárba. 2028

Tisztviselő
német nyelv ismerettel és könyvelésben gyakor-lott alkalmazást nyer. Ajánlatok a Vasbutor-gyárhoz intézendők. 1978

Komoly
gallér-vasaló felvétetik: Wacha, gőzmosó gyára-ban. 2023

Házmeister
vagy házmesterné fel-vétetik, Piac 71. sz. bu-torületben. 2025

Csomagoló
leányokat azonnal al-kalmaz Dr. Szelényi, — Kossuth gyógyszerára, Piac-utca 30. 2024

Varrodába
egy ügyes kézimunká-s leány és több tanuló leányok felvétetnek. — Bethlen-utca 34. 2017

Varrónők
géppel felvétetnek. — Vigkedvü Mihály-u. 34 2027

Takarítónő
kis családhoz könyvvé felvétetik. Jelentkezni: 12-2-ig. Hadházi-utca 5. 2026

Irodának
alkalmas üveg falat megvétre keresünk. — Deutsch Albert és fia. 2018

Eladás.

Eladó
a Csapókertben, János-utca 75. sz. ház, a Kől-csonsegélyzőben. 1976

Eladó
ház Pacsirta-utca 56. számú, jól jövedelmező ház nagyon kedvező fi-zetési feltételek mellett jutányosan eladó. 1863

Egy
alig használt szeckavá-gó eladó. — Budai Ezzalás-utca 20. sz. 2010

Egy
női bunda, szörme prém és bőlésszl eladó. Ber-csényi 20. 2015

Bor
idei 7 hektó sámsoni el-adó. Ajtó-utca 4. 2022

Eladó
valódi foxterrier kutya. Batthyányi-u. 12. 2021

Teljesen
uj mahagóni szalon be-rendezés, szőnyeg, elő-szoba fal helyszüke — miatt eladó. Cím a ki-adóhivatalban. 2024

Ágyek
tükros mozsda, éjjeli-székények, fehér már-ványlappal és ruha szekrények eladók. — Kossuth 73. 2027

Eladó
két jókarban levő vas-kályha. Simonffy-utca 19. sz. 2009

Oroszországba

a Mária Feodorovna orosz főhercegnő véd-nöksége alatt álló Köz-ponti Hadifogoly Tu-: dósító Irodához :.

hadifogjaink sorsa iránt

levelet ír a'

NAGY LAJOS gépiró-irodája, Deb-recenben, Csapó-u. 19. sz., Knoll-ház.

